
 

 

ONLINE ZAKLATÁS - CATFISHING 

Mi ez? 

   
A catfishing egy digitális jelenség, amely arra a megtévesztő gyakorlatra utal, amikor fiktív online 

személyazonosságot készítenek mások félrevezetésének vagy megtévesztésének szándékával. Ezt a 

megtévesztő cselekményt elsősorban különböző online platformokon hajtják végre, ahol az egyének 

társadalmi interakciókat folytatnak.  A catfishing sokrétű módja a fiatalokkal való kapcsolatfelvételnek. 

Kihasználják az internet anonimitását és összekapcsolt jellegét, hogy megközelítsék célpontjaikat. A 

támadók számos taktikát alkalmazhatnak célpontjaik beszélgetésbe való bevonására, beleértve a 

hízelgést, a személyes történetek megosztását és a megcélzott fiatalok érdeklődésének és 

viselkedésének utánzását. 



 

Hogyan befolyásolhatja a fiatalok szexuális és reproduktív egészségét? 
 
A catfishing különböző módokon mélyrehatóan befolyásolhatja a fiatalok szexuális és reprodukciós 

egészségét. A jelenséggel gyakran összefüggő érzelmi manipuláció a bizalom és az intimitás eltorzult 

érzéséhez vezethet. Azok az áldozatok, akiket kezdetben megtévesztett egy hamis online 

személyiség, kihívást jelenthetnek abban, hogy megbízzanak másokban, különösen az intim 

kapcsolatok területén. Ez a bizalomhiány nehézségekhez vezethet az egészséges, beleegyezésen 

alapuló és kielégítő szexuális kapcsolatok kialakításában. 

A támadók kihasználhatják a fiatalok sebezhetőségét azáltal, hogy manipulálják őket, hogy privát, 

intim fotókat osszanak meg, vagy szextingeljenek egy valódi, bizalmi kapcsolat ürügyén. Ezt követően 

ezek a megtévesztések szexuális zsarolássá fajulhatnak, ahol a harcsa azzal fenyeget, hogy 

nyilvánosságra hozza ezeket az intim képeket vagy üzeneteket, hacsak az áldozat nem teljesíti 

követeléseit. Az explicit képek vagy üzenetek beleegyezés nélküli megosztása, közismert nevén 

bosszúpornó, pusztító lehet az áldozatok számára. Ez károsíthatja hírnevüket, mentális egészségüket 

és még jövőbeli kilátásaikat is. A fiatalok számára nehéz lehet egészséges szexuális kapcsolatokat 

kialakítani és fenntartani a potenciális expozíciótól való félelem miatt.  

 

 



Milyen módon lehet támogatni a fiatalokat? 

 

 Tanítsd meg a fiataloknak, hogy ismerjék fel azokat a figyelmeztető jelzéseket, amelyek arra 

utalnak, hogy valaki hamis személyazonossággal rejti el a sajátját, például kerüli a 

videohívásokat, a következetlen történeteket vagy a személyes találkozás megtagadását. 

Ösztönözzék a nyílt beszélgetéseket online interakcióikról és tapasztalataikról, és valós életből 

vett példákkal illusztrálják a figyelmeztető jeleket. 

 

 Egészséges szkepticizmus kialakítása a fiatalokban, amikor online kapcsolatba lépnek az 

egyénekkel. Bátorítsd őket, hogy kérdőjelezzék meg a kapcsolatok hitelességét, különösen, ha 

a kapcsolat túl jónak tűnik ahhoz, hogy igaz legyen. Osszon meg történeteket és 

esettanulmányokat a lehetséges kockázatok szemléltetésére, hangsúlyozva a kritikus 

gondolkodás és a digitális írástudás fontosságát. 

 

 Ismerje fel a harcsázás érzelmi hatását, és biztosítson erőforrásokat a szorongás kezeléséhez. 

Szakemberként irányíthatod a fiatalokat tanácsadás, terápia vagy támogató csoportok 

keresésére, ha érzelmi sérülést tapasztaltak. Győződjön meg arról, hogy tisztában vannak a 

mentális egészségügyi szolgáltatások elérhetőségével, és tájékoztatást nyújt arról, hogyan 

férhetnek hozzá. 

 



 

 Tájékoztassa a fiatalokat a bejelentési mechanizmusokról, mivel számos, a fiatalok által gyakran 

csevegésre használt közösségimédia-platform, például az Instagram, a Reddit, a Snapchat és a 

Facebook felhasználóbarát jelentési és blokkolási funkciókat kínál. A gyanús fiókok bejelentése 

kivizsgáláshoz vagy a platformról való eltávolításhoz vezethet, míg a letiltás biztosítja, hogy a 

felhasználó többé ne léphessen kapcsolatba a jogsértő féllel, és ne léphessen kapcsolatba vele. 

 

Kapcsolódó tartalmak:    

Jó gyakorlat lapok:  

 Internetes zaklatás - Trollok és botok  

 Internetes zaklatás: Internetes követés  

 Internetes zaklatás: Doxxing 

 

További információ:   

 

 Copp, Jennifer & Mumford, Elizabeth & Taylor, Bruce. (2021). Online sexual harassment and 

cyberbullying in a nationally representative sample of teens: Prevalence, predictors, and 

consequences. Journal of Adolescence. 93. 202-211.  

 Kristy, Amelya & Krisdinanto, Nanang & Akhsaniyah, Akhsaniyah. (2023). Two Face Personality in 

Identity Falsification and Catfishing Behavior on Online Dating Tinder. Communicatus: Jurnal Ilmu 

komunikasi. 7. 1-20.  

  



 

 Lauckner, Carolyn & Truszczynski, Natalia & Lambert, Danielle & Kottamasu, Varsha & 

Meherally, Saher & Schipani-McLaughlin, Anne Marie & Taylor, Erica & Hansen, Nathan. 

(2019). “Catfishing,” cyberbullying, and coercion: An exploration of the risks associated with 

dating app use among rural sexual minority males. Journal of Gay & Lesbian Mental Health. 

23. 1-18.  

 Simmons, Mariah & Lee, Joon-Suk. (2020). Catfishing: A Look into Online Dating and 

Impersonation.  

 Zorlu, Eyup. (2022). An Examination of the Relationship between College Students’ 

Cyberbullying Awareness and Ability to Ensure their Personal Cybersecurity. Journal of 

Learning and Teaching in Digital Age. 8. 

  


